



两被告非法捕鱼被判拘役

蒸湘法院公开审理一起刑事附带民事公益诉讼案件



庭审现场

■文/图 通讯员 何俊

本报讯 12月8日上午，蒸湘区人民法院组成“3名审判员+4名人民陪审员”的七人合议庭，公开开庭审理被告人刘某生、彭某辉涉嫌非法捕捞水产品罪附带民事公益诉讼一案，该案由蒸湘区人民法院院长乐喜莲担任审判长，蒸湘区人民检察院检察长贺晓斌作为附带民事公益诉讼起诉人出庭参加诉讼。

法院经审理查明，2020年4月，被

告人刘某生利用被告人彭某辉帮其网购的一套可视探锚鱼器具，两次在蒸湘区雅士林桥下蒸水河南岸进行非法捕鱼活动。因被告人刘某生不会使用可视探锚鱼器具，两次均未捕获到鱼类。5月1日18时许，被告人刘某生、彭某辉再次前往同一地点利用可视探锚鱼器具进行非法捕鱼时，被市农业农村局渔业执法大队巡逻人员当场查获。

经查，蒸湘区蒸水河河段系长年禁渔区。经市农业农村局认定，被告人刘某

生、彭某辉使用的可视锚鱼竿实质是用锚鱼钩捕鱼，其属性为耙刺类滚钩，属于禁止类捕捞工具，利用该工具进行捕鱼作业时会导致鱼类资源遭受严重损害。

法院审理认为，被告人刘某生、彭某辉违反保护水产资源法规，采用禁用的渔具、捕捞方法在禁渔区、禁渔期进行捕捞的行为已构成非法捕捞水产品罪。因其犯罪行为对生态环境造成破坏，侵害了社会公共利益，依法应当承担相应民事责任。两名被告人在案发后主动投案，并如实供述自己的罪行，系自首，且庭审中自愿认罪认罚，依法可从轻处罚。

该案庭审持续两个多小时，经合议庭充分评议后，该案当庭宣判。根据两名被告人犯罪情节和悔罪表现，依照《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国民法总则》《最高人民法院关于审理环境民事公益诉讼案件适用法律若干问题的解释》等规定，法院作出判决：被告人刘某生、彭某辉犯非法捕捞水产品罪，均被判处拘役三个月，缓刑三个月；公安机关依法扣押在案的非法捕捞工具予以没收；判令被告人在蒸水河流域放流价值2000元的鱼苗或成鱼用于修复受损的生态环境，并于判决生效之日起三十日内在市级媒体公开赔礼道歉。



执行进行时

空置房业主拒交物业费咋办？

衡阳县法院执行局法官刚柔并济巧执行

■通讯员 曾秭曼

本报讯 “我又没住进来，我干嘛要交物业费？”“我没住就沒享受物业服务。”近日，根据衡阳县某小区物业公司的申请，针对部分空置房业主拒交物业管理费的情况，衡阳县人民法院执行局法官采取刚柔相济的办法，为当地经济社会的和谐稳定提供了强有力的司法保障。

2017年，王某在当地某小区买了一套住宅并办理了收房手续。同年，王某与物业公司签订了物业服务协议。后来由于王某近年常在外出差，房子一直空置着。据了解，该小区许多业主也跟王某一样，收房后没有入住，房子空了有几年。未入住的业主一直未缴纳物业费，物业公司多次致电催缴，但他们以未入住为由拒不缴纳物业费，几年下来累计欠下物业管理费200余万元。该小区物业公司多次催缴未果，无奈之下只好向衡阳县法院申请财产保全。

该院执行局了解情况后，多次与业主沟通联系，动之以情，晓之以理，示之以义，服之以威。执行局向业主释义：交纳物业费是业主应当承担的一项基本合同义务，虽然这些房屋处于闲置状态，但物业公司仍为其房屋的安全、公共设施的维护、小区的整体绿化和保洁提供了服务，花费了大量的人力物力财力，大家也要相互理解。

部分业主在执行法官的说理劝导下，主动向该小区物业公司交了20余万元的物业费欠款。还有部分业主拒不沟通也不缴费，执行局通过财产保全方式，冻结他们的银行账户，倒逼业主主动联系法院，缴纳所欠的物业管理费。

通过执行局法官刚柔并济做工作，不到一个月时间，该小区物业公司就收回了50余万元的物业管理费，有效维护了物业公司的合法利益，缓解了物业与业主之间的矛盾，为当地经济社会的和谐稳定提供了强有力的司法保障。

一直以来，衡阳县法院坚持“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的理念，鼓励、引导当事人积极申请诉前财产保全，大大提高了法院审判质效。通过诉前保全，一方面当事人充分实现自己的法律诉求，减少了诉讼成本；另一方面也节约了法院的执行成本，为破解“执行难”开辟了一条新路子。

庭审现场成廉政教育课堂

珠晖区纪委监委开展“以案释法”旁听庭审活动

■文/图 通讯员 邹琳

本报讯 12月10日上午，珠晖区人民法院公开审理一起职务犯罪案。珠晖区纪委监委组织全区100余名中层干部开展了“以案为鉴·警钟长鸣”庭审旁听警示教育活动，让庭审现场变成了廉政警示教育课堂。

庭审现场，气氛严肃。珠晖区100余名中层干部观摩了法庭调查、法庭举证、质证、法庭辩论等环节。被告人肖某某在法庭最后陈述时忏悔道：“由于自己党性淡化，利用职务上的便利，以权谋私，辜负了党和人民群众的期望，一步步滑向了犯罪的深渊，犯下了极其严重的罪行，失去了自由也毁掉了家庭，现在自己真诚悔罪、认罪认罚。天网恢恢、疏而不漏，希望大家以我为戒。”庭审最后，审判长对本案进行了“以案释法”，希望大家通过此次庭审旁听和警示教育，认识到职务犯罪给社会、家庭和个人带来的危害，用好权、守好廉、修好德。

珠晖区纪委监委相关负责人表示，



庭审现场变身廉政警示教育课堂

此次庭审旁听警示教育活动达到了良好的效果，让在场的干部“零距离”感受到被告人违纪违法的惨痛教训，这种用身边人的案例开展现场警示教育，远比廉政教育视频中陌生官员的警示案例更让

人警醒。大家纷纷表示，通过当天的旁听，深刻感受到公权为民，一丝一毫都不能私用。在以后的工作中，一定要从中汲取教训，紧绷廉洁之弦，筑牢防腐之基，自觉远离职务犯罪。

“老赖”被纳入“黑名单” 执行案件十年后终执结

■通讯员 唐建平

本报讯 近日，衡东县人民法院在清理执行积案过程中，将被执行人谭某纳入失信被执行人名单，迫使谭某主动现身，与申请人协商了结此案，达成执行和解协议，至此一起横跨十年的执行案件顺利执结。

2009年，李某、刘某因建房与谭某签订房屋建筑工程包工协议，同年6月15日在施工过程中发生曾某死亡的安全责任事故。原告曾某之妻子儿女向衡东县人民法院提起诉讼，要求谭某、李某、刘某赔偿经济损失30余万元。该案经依法判决：扣除谭某、李某已赔

偿的3万元，谭某应承担连带赔偿责任，赔偿曾某之妻子儿女267129.55元，李某、刘某承担连带赔偿责任。

判决生效后，谭某、李某、刘某未自觉履行生效判决所确定的赔付义务，三原告于2010年5月14日向衡东法院申请强制执行。在执行过程中，被执行人谭某未依法申报其财产状况，亦未履行赔付义务，衡东法院依法对谭某采取司法拘留。同年9月19日，被执行人李某、刘某与三申请执行人达成执行和解协议，赔偿三申请人损失8万元，解除对李某、刘某连带赔偿责任，随后8万元即时赔付到位。因被执行人谭某暂无履行能力，衡东法院裁定终结该案的

本次执行。

在清理执行积案过程中，由于未发现谭某有可供执行的财产，也无法联系到被执行人，故依法将谭某纳入失信被执行人名单，限制其高消费。2020年10月，被执行人谭某来法院主动要求与申请人协商了结此案，11月19日双方达成执行和解协议，由谭某一次性支付赔偿款15万元了结此案。第二天，谭某按和解协议内容，将赔偿款支付给了三申请执行人。至此，横跨十年的执行案件成功执结。



执行进行时

空置房业主

拒交物业费咋办？

衡阳县法院执行局法官刚柔并济巧执行

■通讯员 曾秭曼

本报讯 “我又没住进来，我干嘛要交物业费？”“我没住就沒享受物业服务。”近日，根据衡阳县某小区物业公司的申请，针对部分空置房业主拒交物业管理费的情况，衡阳县人民法院执行局法官采取刚柔相济的办法，为当地经济社会的和谐稳定提供了强有力的司法保障。

2017年，王某在当地某小区买了一套住宅并办理了收房手续。同年，王某与物业公司签订了物业服务协议。后来由于王某近年常在外出差，房子一直空置着。据了解，该小区许多业主也跟王某一样，收房后没有入住，房子空了有几年。未入住的业主一直未缴纳物业费，物业公司多次致电催缴，但他们以未入住为由拒不缴纳物业费，几年下来累计欠下物业管理费200余万元。该小区物业公司多次催缴未果，无奈之下只好向衡阳县法院申请财产保全。

该院执行局了解情况后，多次与业主沟通联系，动之以情，晓之以理，示之以义，服之以威。执行局向业主释义：交纳物业费是业主应当承担的一项基本合同义务，虽然这些房屋处于闲置状态，但物业公司仍为其房屋的安全、公共设施的维护、小区的整体绿化和保洁提供了服务，花费了大量的人力物力财力，大家也要相互理解。

部分业主在执行法官的说理劝导下，主动向该小区物业公司交了20余万元的物业费欠款。还有部分业主拒不沟通也不缴费，执行局通过财产保全方式，冻结他们的银行账户，倒逼业主主动联系法院，缴纳所欠的物业管理费。

通过执行局法官刚柔并济做工作，不到一个月时间，该小区物业公司就收回了50余万元的物业管理费，有效维护了物业公司的合法利益，缓解了物业与业主之间的矛盾，为当地经济社会的和谐稳定提供了强有力的司法保障。

一直以来，衡阳县法院坚持“把非诉讼纠纷解决机制挺在前面”的理念，鼓励、引导当事人积极申请诉前财产保全，大大提高了法院审判质效。通过诉前保全，一方面当事人充分实现自己的法律诉求，减少了诉讼成本；另一方面也节约了法院的执行成本，为破解“执行难”开辟了一条新路子。

珠晖法院：

为80名民工追回欠薪255万元

■通讯员 李齐翔

本报讯 近日，珠晖区人民法院成功执结一起拖欠民工工资案件，为该案80名民工共计“讨回”255万元的工资。

9月1日，珠晖法院收到了一份特殊的执行申请书，因为它承载着李某阳等80名民工讨回工资的希望。该院执行局对该案高度重视，第一时间采取查控措施，及时传唤被执行人到法院说明情况，并采取有力措施向被执行人施压。在办案人员的不懈努力和珠晖区人社局劳动保障监察大队的配合下，历时两个月，终于执行完毕。

这是珠晖法院开展“根治欠薪冬季”专项行动的一个缩影。为根治拖欠民工工资问题，守好基本民生底线，让民工拿到工资返乡过年，珠晖法院按照上级部署，及时落实要求，把涉农民工工资执行摆在突出位置，想方设法全力维护其合法权益，让人民群众有了更多的司法获得感。